

Posudek vedoucí bakalářské práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka práce: **Jitka Prosova**

Název práce: **Mateřská centra – sociální význam pro rodiny**

Vedoucí bakalářské práce: PhDr. Daniela Květenská, Ph. D.

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: a) velmi dobře

Odůvodnění: Cílem práce je zmapovat roli mateřských center na poli prevence sociálního vyloučení rodin s malými dětmi prostřednictvím zhodnocení významu mateřských center v oblasti podpory matek na rodičovské dovolené při návratu na trh práce, vyvíjením aktivit na poli prevence sociálně-patologických jevů v rodině, ale i při uvědomování si své občanské zodpovědnosti a utváření občanské společnosti. Cíl je formulován s drobnou stylistickou neobratností, přesto je srozumitelný.

Hodnocení struktury práce: a) výborně

Odůvodnění: Práce je přehledná, logicky členěná.

Hodnocení teoretické části práce: a) výborně

Odůvodnění: Úvodní část práce se zaměřuje na možnosti podpory žen na mateřské a rodičovské dovolené v České republice, dále autorka vymezuje obecně posláním a cíle mateřských center. Kapitola s názvem „Prevence a další sociálně prospěšné aktivity mateřských center“ je stěžejní kapitolou teoretické části, kde jsou představeny aktivity mateřských center zaměřené na ženy na mateřské a rodičovské dovolené a aktivity zaměřené na děti a zvyšování jejich sociálních dovedností a zdravý vývoj. Teoretická část v sobě zahrnuje aktuální poznatky k danému tématu, kapitoly jsou vhodně propojeny jako východisková část k části teoretické.

Hodnocení metodické části práce: a) výborně

Odůvodnění: Autorka zvolila kvantitativní výzkumnou strategii, jako výzkumnou techniku zvolila dotazník, šetření se zúčastnilo 216 respondentek - žen na mateřské a rodičovské dovolené. Použitá technika je vhodná.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: a) výborně

Odůvodnění: Empirické šetření je na standardní úrovni, stanovený cíl, dvě výzkumné otázky a sedm hypotéz, odpovídají požadavkům. Přehlednost zpracování výsledků je na standardní úrovni.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: a) výborně

Odůvodnění: Cíl práce byl naplněn, na základě závěrů praktické části byla stanovena praktická doporučení pro praxi.

Hodnocení formální stránky práce: a) výborně

Odůvodnění: Formálně je práce na vysoké úrovni.

Otázky k obhajobě:

1. V čem spočívá riziko sociálního vyloučení u žen n mateřské dovolené?
2. Jakým způsobem riziko sociálního vyloučení minimalizují mateřská centra?
3. Jaká doporučení pro praxi byste stanovila na základě Vašeho výzkumného šetření? Jaká rizika zkresení se mohou promítnout do vašeho šetření?

Celkové zhodnocení práce: výborně

Odůvodnění: Jedná se o práci standardní úrovně, odpovídá požadavkům kladeným na bakalářské práce.

Datum: 5. 1. 2015 v Hradci Králové

Podpis:

PhDr. Daniela Květenská, Ph. D.